

# Лицейский вестник

Традиции и спорт объединяют

18 марта в нашей школе царила атмосфера настоящего праздника! Ученики 8-х классов собрались, чтобы отметить Наурыз Мейрамы – праздник весеннего обновления и единства. В этот день ребята не только познакомились с традициями и обычаями казахского народа, но и приняли участие в захватывающих спортивных состязаниях.

Программа мероприятия была насыщенной и разнообразной. Ребята соревновались в национальных играх, требующих силы, ловкости и смекалки. «Асык ату» – древняя игра, где участники демонстрировали меткость и точность. Перетягивание каната – зрелищное состязание, в котором команды боролись за победу, проявляя силу и сплоченность. Не менее увлекательными были приседания с мешком мячей, где участники демонстрировали выносливость и силу воли. А армрестлинг – традиционно мужской вид спорта, в котором каждый участник мог показать свою силу и ловкость.

Каждое состязание сопровождалось бурными аплодисментами и поддержкой болельщиков. Победителям были

вручены призы и прозвучали слова поздравления, что дополнительно мотивировало участников.

Наурыз Мейрамы – это не только праздник весны, но и праздник дружбы, единства и здорового образа жизни. Спортивные состязания, проведенные в этот день, стали ярким примером того, как традиции и спорт могут объединить людей и подарить незабываемые эмоции.



Шварц Виктория,  
учащаяся 8 «В» класса  
КГУ «ФМЛ»

## «Две звезды» - яркое и незабываемое событие



18 марта в нашем лицее прошел замечательный музыкальный фестиваль «Две звезды», посвященный празднику Наурыз. Это было яркое и незабываемое событие, объединившее учащихся, родителей и учителей.

В завершение концерта всем участникам вручили грамоты и памятные призы, а директор школы поздравила всех с Наурызом, пожелав мира, добра и процветания. Этот праздник подарил всем радость, вдохновение и гордость за нашу культуру.

Я очень счастлива, что стала частью такого теплого, душевного и по-настоящему народного праздника! Наурыз еще раз напомнил нам, как важно хранить традиции, уважать друг друга и вместе создавать добрые воспоминания.

Абшиева Алиса,  
учащаяся 6 «Б» класса  
КГУ «ФМЛ»

передавали дух народа, его мудрость и богатые традиции. А какой потрясающий был танцевальный номер! Дети в ярких национальных костюмах исполнили казахский народный танец, и зал взорвался овациями.

Я очень счастлива, что стала частью такого теплого, душевного и по-настоящему народного праздника! Наурыз еще раз напомнил нам, как важно хранить традиции, уважать друг друга и вместе создавать добрые воспоминания.

Абшиева Алиса,  
учащаяся 6 «Б» класса  
КГУ «ФМЛ»

Особенно тронули сердца песни на казахском языке – они тепло поддерживали их дружными аплодисментами.

Особенно тронули сердца песни на казахском языке – они

## Научный и спортивный Олимп покорен!

От всей души поздравляем с блестящими результатами на Республиканском конкурсе исследовательских работ и творческих проектов «Зерде» наших учеников!

1 место в секции «История»- Бакаев Таир, 3 Б класс.

3 место в секции «Русский язык и литература»- Медведко Михаил, 3А класс.

Особую благодарность выражаем замечательным руководителям: Какимжановой С.А., Скрипник А.М. и Алимовой Г.А. Ваш профессионализм помог ребятам добиться таких высоких результатов.

Желаем победителям не останавливаться на достигнутом. Продолжайте развивать свои таланты и стремиться к новым ярким победам!

Екатерина Неруш, ученица 10 «А» класса Физико-математического лицея г. Костаная, продемонстрировала высокий уровень знаний и творческий подход на Республиканском конкурсе научных проектов, который проходил в г. Актобе с 18 по 20 февраля 2025 года. Ее проект в секции «Математика» был оценен по достоинству, и Екатерина за-

няла почетное 3-е место! Это значимое достижение, подтверждающее ее способности и целеустремленность.

Этот замечательный результат, который стал возможен, благодаря профессионализму учителя математики Перепеляковой Н.В.

Желаем Екатерине и Надежде Васильевне дальнейших ярких побед, новых открытий и неиссякаемого вдохновения в мире науки!

Поздравляем нашу ученицу 11 «В» класса Герасимович Алину! В городе Уральск в Западно-Казахстанской области на 13-й Республиканской зимней Гимназиаде Алина показала выдающиеся результаты, завоевав:

1 место и золотую медаль в эстафете!

3 место и бронзовую медаль в спринтерской гонке!

Мы гордимся твоими достижениями, Алина! Твой труд и упорство вдохновляют всех нас. Желаем дальнейших успехов и новых побед!

Михалькова Наталья Михайловна,  
заместитель директора по УР



# Лицейский вестник

25 марта 2025  
года

КГУ «Физико-математический лицей»

г. Костанай

Газета издается с 1997 года

№ 116



## Наурыз: традиции и современность

Знаете ли вы, что Наурыз — это не просто праздник, а целая философия жизни? Тысячелетиями наши предки встречали весну, отмечая не просто смену времен года, а торжество добра, единства и обновления. В современном Казахстане Наурыз сохраняет свою глубину, обрастая новыми традициями, но не теряя древней мудрости.

В эти дни по всей стране проходят праздничные мероприятия: концерты с участием известных артистов, народные гуляния, ярмарки с изделиями ручной работы, дегустации традиционных блюд. Особое место занимает наурыз-коже — главное угождение на праздничном дастархане, которое символизирует изобилие и благополучие. Во дворах и на площадях устанавливают алтыбакан — национальные качели, вокруг которых поют песни и водят хороводы. Проводятся традиционные игры: «қызы куу», «аударыспақ», «казакша құрес». Современная молодёжь присоединяется к празднику с помощью флешмобов, волонтёров, социальных проектов.

Наурыз — это не только праздник весны, но и время добрых дел. Становится добром традиций помогать тем, кто особенно нуждается в поддержке. Это продолжение древнего кочевого обычая — делиться, быть щедрым, проявлять заботу о ближнем. Щедрость — это важная ценность в казахской культуре, поэтому в этот день принято угождать не только родных, но и соседей, а также случайных гостей, что способствует укреплению связей между людьми.

В завершение праздника все собираются вместе, чтобы обменяться поздравлениями и пожеланиями обновления, успеха, достатка, счастья и светлых перемен. Наурыз — это не только время для веселья, но и момент, когда люди могут задуматься о своих целях и мечтах, открывая новые горизонты в жизни.

## Дорогие ученики, уважаемые учителя и родители!

От всей души поздравляем вас с Наурызом — праздником весны, обновления и добрых надежд! Пусть этот день принесёт в вашу жизнь спокойствие, уверенность, тёплое общение и хорошие перемены. Желаем, чтобы в ваших семьях всегда царили теплота и взаимопонимание, чтобы в работе и учёбе вам сопутствовал успех.

Наурыз — это хорошая возможность начать что-то новое, привести в порядок свои мысли, задуматься о будущем. Желаем вам здоровья, бодрости, душевного равновесия и простых радостей каждого дня.

Наурыз құтты болсын! Жаңарыңызға жол болсын!

С уважением, педагогический коллектив КГУ «ФМЛ»

Когда цели становятся реальностью, сердце начинает биться быстрее. По моему мнению, среди разнообразия стремлений неизменным для каждого человека остается одно — желание развиваться и достигать успехов.

В начале этого года я приняла участие в олимпиаде для школьников, организованной Российским Государственным Гуманитарным Университетом. Стать участником столицерезного проекта — непростая проверкой собственных знаний, и, признаться честно, я даже не рассчитывала на положительные результаты.

Обучения в лицее доказали факт того, что они были не напрасны. Наконец настал тот день, когда я увидела собственное имя в списках победителей и призеров! Мои усилия привели к третьему месту в отборочном этапе по русскому языку. Принять решение о поездке в Москву было тяжело, ведь это довольно долгий путь. Посоветовавшись с родителями и взвесив все «за» и «против», я пришла к выводу о том, что нужно воспользоваться этим шансом.

Дорога до столицы заняла в совокупности десять часов, включая поездку до Тюмени и перелет на самолете. В первый день, встретившись с родственниками, мы решили прогуляться до северного вокзала. Он находился не так

далеко, но позволил немного развеяться и морально настроиться на заключительный этап.

На следующий день, двадцать третьего февраля, я оказалась перед корпусом самого университета. Конечно, я волновалась, ведь передо мной предстало величественное здание внушительных размеров, куда заходило все больше учеников, таких же участников, как я. Все два часа, которые я потратила на решение олимпи-

Последние два дня мы полностью посвятили прогулкам на ВДНХ. Как мне кажется, это место как нельзя лучше подходит для того, чтобы вновь окунуться в атмосферу детства и волшебства. Одним из самых ярких впечатлений стал Дом с бабочками. Войдя внутрь, мы сразу оказались в настоящем тропическом саду. Вокруг летали сотни бабочек самых разных размеров и расцветок — от крошечных, словно лепестки цветов, до огромных с ярко-синими крыльями. Они

### Лицей—центр научной мысли

1 марта 2025 года физико-математический лицей г. Костаная превратился в настоящий центр научной мысли, приняв традиционную региональную научно-практическую конференцию школьников имени Т.Е. Даулетбаева. Торжественное открытие конференции стало особенным моментом, когда с напутственными словами к участникам обратилась Гаухар Тобылкызы Даулетбай, дочь выдающегося педагога и ученого. Она пожелала юным исследователям не только удачи, но и вдохновения для дальнейших открытий.

В этом году конференция поразила своим масштабом: оргкомитет зарегистрировал около 880 научно-исследовательских проектов более чем из 70 школ Костаная и Костанайской области. Это свидетельствовало о расщущем интересе школьников к науке и

ады, пролетели незаметно, и пришло время расстаться с этим местом.

В этот же день я встретилась со своей сестрой, являющейся не только студенткой художественной академии, но и выпускницей нашего лицея. Поскольку на



мой день рождения мы не смогли бы встретиться, она решила преподнести свой подарок заранее. Каково было мое удивление, когда я обнаружила не только комикс с лимитированной обложкой, но и билет на автограф-сессию. Благодаря нашей встрече на память у меня осталась фотография с Лыковым Матвеем Александровичем.

В один из дней нашего путешествия мы решили отправиться в самое знаковое место Москвы — на Красную площадь. С первых шагов нас охватила атмосфера истории и величия. Стены Кремля, освещенные ярким солнечным светом, казались еще более величественными. Особое

впечатление произвёл Вечный огонь — символ памяти, стойкости и силы целого народа. Стоя рядом, невозможно было не

проникнутьсяуважением к прошлому, не почувствовать гордость за тех, кто отдал свою жизнь ради будущих поколений. Но нам также повезло застать празднование Масленицы. На площади звучала веселая музыка, разносился аромат свежих блинов, а вокруг проходили народные гуляния.

Эта поездка позволила мне увидеть в Москве не только город больших возможностей и места, где сбываются мечты, но и кладезь истории, культуры и удивительных открытий. Каждая улица, каждое здание здесь хранят свою уникальную историю, а многочисленные музеи, парки и достопримечательности помогают заглянуть в прошлое, почувствовать дух времени и вдохновиться на новые свершения.

Винник Алина,  
учащаяся 9 «В» класса  
КГУ «ФМЛ»

исследованиям. Для участия в очном этапе были отобраны 474 наиболее перспективные работы, что подчеркивало высокий уровень конкуренции.

Подведение итогов конференции проводилось в трех возрастных категориях: 1-4 классы, 5-7 классы и 8-11 классы. Это позволило справедливо оценить работы участников с учетом их возраста и уровня подготовки. Победителями и призерами стали 321 научных проекта, из которых 62 заняли первые места, 115 вторые и 144 — третьи.

Особенно хочется отметить блестящее выступление команды физико-математического лицея, которая завоевала 69 призовых мест, включая 24 первых, 27 вторых и 18 третьих мест. Этот впечатляющий результат свидетельствует о высоком уровне подготовки и таланте учащихся лицея.

Каждая работа отличалась оригинальностью и отражала глубокую заинтересованность авторов. Оценивали работы компетентное жюри, состоящее из преподавателей ведущих вузов города, что обеспечило

Михалькова Наталья Михайловна,  
заместитель директора по УР

Ежегодное традиционное мероприятие «Мужество и грация» — это яркий финальный аккорд школьной жизни выпускников. Танцы, вокал, театральные миниатюры и даже модные дефиле — здесь каждый показывает, на что способен. Год репетиций, волнения и смеха — и вот они, нарядные и уверенные, дарят зрителям настоящую магию. Мы побеседовали с Лебедевым Артемом и Сагитовой Кунсулу — парой 11 «Б» класса, завоевавшими Гран-при.

-Как вы думаете, что помогло вам выделиться среди других участников?

-У нас не было наигранной любви, которую иногда просто смешно смотреть. Зачем разыгрывать то, чего нет? Нам помогла выделиться простая и знакомая каждому школьная тема, обилие номеров, раскрывающих таланты класса и постоянное удержание внимания зрителя (это я о «рекламах» между сценами)

-Что бы вы посоветовали тем, кто только собирается участвовать в этом конкурсе?

-Самое главное — это не разжигать конфликты внутри класса, вы как цельный организм. Любые ссоры будут явно видны со сцены. Не бойтесь отойти от регламента, единственный способ победить — это привлечь внимание зала и членов жюри, которые уж точно не обратят внимание на то, сколько на паре, сколько на талантах класса. Но в итоге оно того стоило.

-Какие навыки или знания вам особенно пригодились?

-Мы старались большинство работы сделать своими руками. Бессспорно, это благодаря режиссерским и операторским навыкам Сагитовой Кунсулу, которая разработала идею и сняла весь ви-

-Кунсулу, что для тебя значит эта победа? Как она повлияла на твою уверенность в себе?

-С самого начала я верила в наши усилия и, несмотря на все трудности, я знала, что мы в конечном итоге одержим долгожданную победу. Для меня это не



только победа класса. Это мое личное большое достижение в жизни, как будущего режиссера, чей проект был оценен специалистами и так полюбился публике. Теперь я уверена, что я на шаг ближе к своей мечте.

-Что бы вы посоветовали тем, кто только собирается участвовать в этом конкурсе?

-Желаю, чтобы эта многолетняя традиция продолжала процветать, оставаясь центром притяжения для талантливых людей, вдохновляя их на новые открытия и достижение творческих вершин. Будьте креативными.

-Если бы вы могли дать совет себе в начале пути, что бы вы сказали?

-Никогда не сомневайтесь в своих силах и таланте. Продолжайте начатое и будьте уверены в успехе!

Беседовала Савочкина Дарья,  
учащаяся 9 «Б» класса  
КГУ «ФМЛ»

### Языковой квиз — испытание для эрудитов

Наш лицей всегда стремится активно поддерживать нестандартные и креативные подходы к обучению и развитию, вдохновляя школьников на изучение различных направлений науки. Одним из таких интересных и познавательных мероприятий стал первый тур увлекательной языковой интеллектуальной игры “Big Speaking Club” в популярном формате квиза, который с большим успехом прошел на прошлой неделе на территории нашей школы, оставив приятные впечатления. Вопросы в рамках соревнования были представлены на казахском и английском языках, что сделало мероприятие не только увлекательной проверкой знаний, но и настоящим испытанием на эрудицию, логику, скорость реакции и сообразительность.

Одним из ключевых факторов нашего успеха на мероприятии стало отлично развитое умение работать в сплоченной команде. Каждый участник нашей команды «Skyline» внес огромный личный вклад в общий успех, ведь ученики физико-математического лицея — это разносторонние личности, прекрасно разбирающиеся в самых разных темах. Финальный раунд интеллектуаль-

ного соревнования был особенно напряженным, но благодаря уверенности в своих силах, слаженной командной работе и глубоким знаниям мы справились с задачей, сумев обойти достойных и сильных соперников, заняв почетное первое место.

Эта победа стала для нас не только значимым и важным достижением, но и бесценным опытом, который мотивирует нас дальше совершенствоваться в изучении иностранных языков. Подобные интересные события не только расширяют кругозор, но и учат быстро и эффективно принимать верные решения в условиях ограниченного времени, а также укрепляют любовь к постоянному саморазвитию. Мы искренне благодарим организаторов за предоставленную возможность проявить себя и с огромным нетерпением ждем новых захватывающих интеллектуальных испытаний!

Винник Алина,  
учащаяся 9 «В» класса  
КГУ «ФМЛ»